

OPINIONES

La cuestión del Bachillerato y la oratoria parlamentaria

Madrid 30, (4'35 t.)

(Por teléfono)

Un periódico de la mañana dedica una de sus editoriales a nuevos comentarios relacionados con la cuestión del bachillerato, según el nuevo plan de enseñanza.

Comenta los exámenes, según está ordenado que se efectúen, y se muestra contrario de los temas de conjunto.

Espera que una disposición anunciada para en breve, sobre exámenes por grupo, aclarará debidamente este aspecto.

Otro periódico dedica sus comentarios a la ora-

toria parlamentaria, relacionada con ciertas abstenciones que se notan en la Asamblea Nacional.

Dice a este efecto, que no se puede creer en que por medio de tal abstención se lleguen a purgar pecados cometidos, ni tampoco se puede considerar a la nación como un enfermo al que haya que curar por medio del silencio.

Opina que todos los sectores deben oír sus voces, para que la labor de estudio que se efectúa en el organismo parlamentario actual, sea provechosa y fecunda.—*Mencheta.*

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería
Manuel Rodríguez Ramírez
Sucesor de Jorge Domínguez
CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449.
CACERES

Camioneta FORD
carrozada para viajeros, se minueva, se vende baratísima.
Razón: Vicente Mahillo, Ahigal.

Entre bromas y veras
SIDO A LA CAJA

De nuevo se propugna por una ley de vagos. El propósito no puede encerrar un principio más grande de moralidad. Pero ¿quiénes son los vagos? Si en nombre de la sociedad se pretende adoptar la medida, definase con exactitud la calidad del ocioso.

No pueden alarmar los manejos soviéticos de París, mediante esa nueva forma del negocio, que se llama espionaje.

La industria es añeja, y por ella puede juzgarse de a virtud de ciertas propagandas.

¡Un padre que le «birla» al hijo la novia!
La gente se indignará con el padre o con la novia, sin reparar que toda la vida ha sido partidaria de la mayor libertad para el amor.

En la Iglesia de San José
Funerales costeados por la Unión Patriótica

(POR TELEFONO)

Madrid 30, (3'55 t.)—Esta mañana a las diez se han celebrado en la Iglesia de San José de esta Corte, solemnes funerales costeados por la Unión Patriótica en sufragio de los fallecidos, afiliados al partido. Asistieron al acto religioso el presidente del comité nacional señor Gavilán y todos los miembros de la Junta directiva y familiares de los finados.—*Mencheta.*

CONSULTORIO DE LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS

A CARGO DEL MEDICO-DERMATOLOGO

Don José Ríos Gorriz

Ex Interno del Hospital de San Juan de Dios. Ex médico-ayudante del Dispensario Azúa, de Madrid

Los días 14 y 28 de cada mes, de 11 a 1, en el Hotel Europa

Se traspasa por cambio de residencia

Establecimiento de TEJIDOS, PAQUETERIA y COLONIALES, situado en Jaraiz de la Vera, en lo más céntrico, con local nuevo y amplio. Cuenta con buena clientela por llevar operando durante 45 años

PARA INFORMACIONES Y DETALLES: **Luis Fernández López PLASENCIA** Apartado 12 (Cáceres)

LOS REGALOS DE

NUEVO DIA

CUPON

para la rifa de DOS cerdos en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 21 de Enero de 1928.

20 Cupones dan derecho al canje de los mismos por un billete con

:DIEZ NUMEROS:

Accidente ferroviario Cinco muertos y doce gravemente heridos

Ottawa, 29.—En el descarrilamiento de un tren, ocurrido el domingo, murieron cinco personas y otras doce resultaron heridas muy gravemente.

Las víctimas son en su mayoría emigrantes polacos o procedentes de la Europa central.—*Fabra.*

En la ruta

La casa del presidente

Algunos periódicos publican hoy la carta del marqués de Eslella a los iniciadores de la idea de regalarle una casa en Madrid, comprada por suscripción nacional.

Es un documento lleno de sinceridad y nobleza, que honra a quien lo escribe.

Para los que piensen sin recelo y para los que discurren con altura de miras, la idea tiene que ser excelentemente acogida, porque bien merece ese pequeño homenaje quien tanto laboró por la patria y quien tanto bien hizo por ella.

Y en cuanto a la aceptación del regalo, léase la misiva del presidente, y se verá con cuanta sinceridad declara el general cómo después de vacilar decide no privar de esa ofrenda a sus hijos.

Porque en la carta se dice con gran modestia, que debido a sus rentas, de todos conocidas, y a su sueldo, llevado todo con exquisita administración, tiene suficiente para vivir; pero que el porvenir de sus hijos no puede regatearlo en conciencia.

Y esto lo dice quien, siéndolo todo, todo lo tiene, y sin embargo, y por encima de cualquier malsana maledicencia, lleva cuatro años de gobierno honrado y austero, con la admiración de propios y extraños.

La estancia del señor Bottai en Barcelona

Madrid 30 (5'45 t.)—El secretario de Corporaciones italiano; señor Bottai continúa siendo objeto de grandes atenciones y agasajos en la ciudad condal. Anoche asistió con el ministro de Trabajo, señor Aunós a una función de gala que se celebró en el Teatro Liceo.—*Mencheta.*

De Palacio

El general Sanjurjo se despide del rey

MADRID 30, (5'05 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana despachó el monarca con el jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia y Marina.

Luego recibió varias audiencias, entre ellas a los generales Sanjurjo y Berenguer.

El alto comisario, al salir de palacio, dijo que había ido a despedirse del rey, pues sale esta tarde en el expreso de Algeciras, de donde se trasladará a Tetuán en avión.

Un periodista le preguntó:

—¿Y va a estar usted mucho tiempo allí todavía?

—Mes y medio—contestó el general Sanjurjo—pues mis propósitos son estar en Madrid para Carnaval.

—El ayudante honorario del rey don Enrique Cardona, ha entregado a éste 5.000 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

—Esta noche a las once sale en el rápido de Valencia de Alcántara, su majestad el rey, para asistir a la cacería de «Claverías».

Regresará a Madrid el próximo día 5 de Diciembre.—*Mencheta.*

El mejor negocio que puede V. emprender UNA FABRICA DE HIELO

La Industrial Frigorífica Moya, por ampliación de maquinaria, vende dos instalaciones para producir: una, 1.000 kilos, y otra, 2.500. Una y otra están completamente nuevas y pueden verse funcionar. Son de la mejor marca para fabricar hielo.

Daré cuantas garantías sean precisas y me encargaré de su instalación, dejando completamente enseñado al comprador en el manejo de la misma.

Industrial Frigorífica Moya. Talavera de la Reina (Toledo)

UROSOLOVINA, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

Los servicios coloniales

Comunicaciones radio-telegráficas con las posesiones del Golfo de Guinea

(POR TELEFONO)

Madrid 30, (5'45 t.)—Ha regresado esta mañana de Londres el ingeniero técnico de la Dirección General de Marruecos y Colonias, que fué a Inglaterra para adquirir el material más moderno de radiotelegrafía para las estaciones que se instalarán en las posesiones del Golfo de Guinea.

Se han adquirido instalaciones iguales a las que el Imperio Británico utiliza para sus comunicaciones rápidas con Canadá y otras posesiones.

La primera instalación se instalará en Santa Isabel, capital de Fernando Poó, y tendrá una capacidad de transmisión de 20 000 palabras por día.

Se cree que el servicio podrá inaugurarse en el mes de Agosto de 1928.—*Mencheta.*

Pide opiniones Un libro del ex ministro señor Cambó

(POR TELEFONO)

Madrid 30, (5'45 t.)—Procedente de Barcelona ha llegado a Madrid el ex ministro señor Rodés, portador de las pruebas de un libro del señor Cambó, que aparecerá en breve.

El objeto de este viaje es someter a la consideración de diversas personalidades el contenido del libro, antes de ponerlo a la venta.

El señor Rodés trae también varias cartas del señor Cambó, rogando le contesten con un juicio concreto sobre su obra.

Hasta ahora solo ha contestado el conde de la Mortera, que es uno de los primeros a quien se ha dirigido el señor Rodés.—*Mencheta.*

NUEVO DIA Teléfono, 175

DE VALVERDE DEL FRESNO CURSO DE ENSEÑANZA DE BORDADO A MÁQUINA

El día veinticinco del pasado, tuvo lugar en esta villa la clausura del curso de enseñanza de bordado a máquina que la importante Casa Singer ha dado durante quince días, el cual ha tenido un éxito tan grande como merecido.

Con tal motivo, e invitados por el inspector de la Compañía de la zona de Plasencia, señor Gutiérrez y el representante de la misma en esta localidad, señor Pereira, se reunieron en el amplio salón destinado a tales enseñanzas, el señor alcalde acompañado de varios concejales, señor cura párroco, demás autoridades y personas significadas de este pueblo.

Cuando penetramos en la instalación del «Curso Singer» fuimos recibidos amablemente por la simpática señorita Isabel Pizarro, encargada de la enseñanza de bordado a máquina, quien nos fué facilitando los datos necesarios para poder apreciar la fructífera labor cultural llevada a cabo por las alumnas, de quienes escuchamos frases laudables para Isabelita—como familiar y cariñosamente la llamaban—pues con habilidad suma, paciencia y amabilidad exquisitas hizo ver la gran utilidad que para la mujer reporta estos conocimientos.

Nos facilita la señorita Pizarro los nombres de las alumnas asistentes al curso, las cuales formando un buen ramillete de caras bonitas en este acto, aprovecha el señor Pereira para obtener varias fotografías. Se contaban a Lolita Prieto, Juana Piñero, Sinfoniana Suárez, Angeles y Carmen Chamorro, Isabel Asensio, Manola Donís, Prudencia y Carmen Robledo, María Piñero, Angeles Martín, Eladia Fagundo, Prudencia Ambrosio, Juana Piñero Obregón, María Fernández, Fabiana Acosta, Fidela Díaz, Rafaela Martín, Felisa Caballero, Carmen Lajas, Juana, Emilia y María Carrasco, Isabel Gómez, Manuela Domínguez, Florencia Obregón, Pilar Fernández, María Peña y Elena Pascual.

Después de ser examinadas por todos los invitados las valiosas cuan varias labores realizadas por las alumnas, una de éstas, la monísima Lolita Prieto, dió lectura a un escrito que ellas y sus compañeras dirigen al alcalde de este Ayuntamiento, solicitándole proponga a la Corporación que tan dignamente preside la adquisición de una máquina de coser Singer con destino a la Escuela

de niñas de este pueblo, obra humanitaria y pedagógica que han realizado ya bastantes Municipios de España.

El señor alcalde en breves términos ofreció hacer cuanto estuviera de su parte en favor de tal idea y felicitó a la Casa Singer por los beneficios que suministra las enseñanzas de este curso.

Después de este importante acto, los invitados y alumnas fueron espléndidamente obsequiados y como despedida se organizó más tarde un animado baile que estuvo muy concurrido.

Para terminar, haremos transmitir el agradecimiento profundo que las alumnas guardan a la Casa Singer, que al dejarles estas enseñanzas unidas al recuerdo de unas horas agradables de trabajo, han hecho aumentar sus conocimientos en estas labores manuales.

Por nuestra parte, también felicitamos a la importante Casa Singer, y la alentamos a proseguir esta labor de cultura.

EL CORRESPONSAL
Valverde del Fresno y
Noviembre 1927.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS
Apartado de Correos núm. 17
— Teléfono número, 389 —

Curiosidades ¿Dónde está el arrecife de coral más grande del mundo?

El llamado arrecife barrera de Australia que se halla en las costas septentrionales de dicho continente, tiene una extensión de más de 200 kilómetros. Su distancia media de la costa es de 35 a 45 kilómetros pero en algunos puntos se aleja hasta 90 ó 120. El brazo de mar que hay entre el arrecife y la costa tiene unos 40 metros de profundidad, aunque en

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza **Cruz del Campo** puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA
Se expide al por mayor y al por menor en el
CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA
CÁCERES

Clinica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

:: A CARGO DEL ESPECIALISTA ::

M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de
Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población

Laboratorio, Electricidad Médica
San Pedro, 5, pral. y "Nieto-Hotel"

TELÉFONO 166

CÁCERES

PUBLICACIONES DE HACIENDA

El "Consultor de los Bordados"

Recibimos los últimos cuadernos de esta importante revista dedicada a toda clase de dibujos prácticos para bordados y encajes y toda clase de labores femeniles, siendo su presentación esmeradísima.

Contiene además una admirable lámina cromolitografiada y un suplemento de labores de extraordinario valor artístico.

Quienes deseen conocerla, pueden dirigirse a la Casa Editorial, Rivas y Ferrer, Montaner, 65. Barcelona.

Lea Ud. NUEVO DIA

Libramientos puestos al pago:

Don Juan Hurtado, pesetas 1.470'66; don Vicente Arias, 785'62; el mismo, 661'80; don Juan Hurtado, 294'13; don Joaquín Manso, 4.081'63; don Juan Ordóñez, 501'20; don Francisco Sellers, 367'67; don Antonio Jiménez, 868'87; don Isidoro Tapia 1.251'59.

Don Antonio Turégano, 5.259'79; don Fernando Bello, 919'16; don Carlos López, 371'26; don Eduardo Carrasco, 352'13; don Eduardo Carrasco, 735'34; don Francisco Sellers, 200; don Eduardo Carrasco, 463'99; el mismo, 14.427'28; don Francisco Sellers, 2.481'19; don Antonio Rosado, 722'83; el mismo, 346'83; don Valentín F. Gutiérrez, 1.110'85.

Don Julio Bizconti, mil 144'96; don Joaquín Herreros, 2.334'77; don José Fernández, 3.041'26; don Rafael González, 83'33; don Carlos Argüelles, 208'33; don José Fernández, veintemil 566'59; don Julio Bizconti, 46.704'07; don Joaquín Herreros, 63.774'94; señor administrador de Correos, 201; el mismo, 189'75.

Don Eloy Sánchez, pesetas 41.318'84; el mismo, 36.513'65; don Adolfo Solano, 1.547; el mismo, mil 976'25; don Fernando Bello, 274'96; don Adolfo Solano, 429'60; don Remigio Rajal, 362'93; don Idefonso Ollero, 3.233'97; don Antonio Turégano, 22 mil 906'98; el mismo, 150'67; el mismo, 166'67; el mismo, 83'33.

Don Manuel Díaz, pesetas 4.747'92; el mismo, 4.688'25; el mismo, 312'50; don Emilio Villar, 333'34; el mismo, 15.372'41; el mismo, 2.855'44; el mismo, 5.432'51; don Basilio Carpintero, 961; don Fernando Bello, 2.137; el mismo, 17.836'95; el mismo, 143'94; don Cándido Polo, 1.922'20; el mismo, 220'60.

Don Valentín F. Gutiérrez, 83'33 pesetas; el mismo, 3.641'22; don Enrique de la Monja, 1.091'40; don Lucio Domínguez, 588'27; don Francisco de A. Vázquez, 1.591'69; don Higinio Bullón, 4.138'06; don Raimundo Rodríguez, 374'67;

El temporal en Argelia Gran número de pueblos tendrán que ser totalmente reconstruïdos

La aviación arroja víveres a las personas bloqueadas por las aguas

Argel, 29.—Los daños causados por las inundaciones son considerables. El departamento que más ha sufrido es el de Orán, donde las pérdidas materiales pasan de quinientos millones de francos.

Las carreteras están destrozadas y en todo el trayecto de la vía férrea de Tenes a Orleansville, todas las obras de arte han desaparecido.

En Perregaux las aguas se llevaron los talleres de la Compañía de Ferrocarriles.

Tanto en Perregaux como en Mostaganem y Tenes, han quedado destruidas numerosas casas, ignorándose el número de granjas arrasadas por la inundación en la región del interior.

Un gran número de pueblos tendrá que ser totalmente reconstruïdos.

En una inmensa extensión recubre la llanura una capa de treinta centímetros de arena y tierra, llevadas por las aguas. Las cabezas de ganado que fueron arrastradas por las aguas son incalculables.

El número de víctimas no se conoce aún, pero desde luego pasa de un centenar, indígenas en su mayoría.

La lluvia continúa ca-

yendo, lo que hace muy difícil el restablecimiento de las comunicaciones.

Desde Argel y Orán se han organizado numerosos convoyes para llevar víveres y ropas a las regiones siniestradas. Las fuerzas de Infantería han enviado destacamentos para operar en los trabajos y las de Caballería montaron un servicio de estafetas.

Varios aviones recorren las zonas inundadas, arrojando víveres a las personas que se ven bloqueadas por las aguas.

En la región de Argel, el temporal ha causado también serios estragos, pero se manifestó con menor violencia.—Fabra.

Elpidio Solís Burrellia

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 13. Cáceres

Regreso de América Llega el comandante en jefe de la Reichwehr

Berlín, 29.—El general Hoye, comandante en jefe de la Reichwehr, ha llegado a Berlín, de regreso de su viaje a Norte América.—Fabra.

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADE-
RAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

don Enrique de la Monja, 1.425.

Don Francisco Cisneros, 294'13; don Lucio Domínguez, 904'02; el mismo, 1.953'40; el mismo, mil 648'53; el mismo, 2.972'79; don Fernando Rubio, mil 176'52; don Carlos López, 1.163; don Cándido Polo, 2.880; don Carlos López, 166'66; don Eduardo Rodríguez, 5.121'94.

Relojería Santaolalla

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composuras

SANTAOLALLA

Alfonso XIII, 18 :-: Teléfono, 276

CÁCERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Desuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apdo. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

PLASENCIA INDUSTRIAL

Ruta comercial
Final de la primera etapa

Con los anuncios que se insertan a continuación, termina la primera parte de mi campaña en Plasencia, de carácter comercial; quedo a todos los anunciantes muy reconocido y ocasión propicia se ha de presentar en que pueda patentizar este agradecimiento.

Plasencia es la capital de toda la derecha del Tajo; con el puente construido e inaugurado recientemente el intercambio de esta importante población con el resto de la provincia, con Extremadura toda y con Andalucía, se ha de ir intensificando en beneficio y para la prosperidad de la ciudad catedralicia.

Divulgar sus productos, ensanchar la esfera de su comercio, dar a conocer la delicada espiritualidad de sus hijos, poner de relieve en las columnas de la prensa periódica lo que piensan sus mentalidades; es obra de sano patriotismo, y esa obra, poco a poco, sin desmayo alguno, la irá realizando mi pluma, que si es modesta la mueve un nobilísimo ideal de amor a la ciudad alfoncina.

Vaya pues mi agradecimiento a todos; al señor Torés, alcalde de indiscutible valimiento y a mis buenos amigos señores Amaro y Acosta, cuyos trabajos periodísticos se inspiran siempre en un acendrado cariño a Plasencia.

CAYETANO MOLINA

LA POSITIVA

Fábrica de Jabones

José Mariño

Plasencia (Cáceres)

Carpintería mecánica

Aniano García Martín

Avenida de Canalejas

PLASENCIA

CAJA DE AHORROS
Y
MONTE DE PIEDAD
DE
PLASENCIA

Domicilio:—HERNAN CORTES, 16.— (Edificio propio)

SUCURSALES EN
Jaraíz de la Vera, Navalmoral de la Mata,
Hervás, Trujillo, Logrosán, Zarza de
Granadilla, Montánchez y Cañaveral.

Situación al 30 de Septiembre de 1927	PESETAS
Imposiciones	8.450.017,44
Préstamos en vigor.....	7.150.911,42
Capital y fondos de reserva.....	350.151,46

El interés a las imposiciones es de 3, 3 y medio y 4 por 100 según plazo.

Préstamos se hacen con garantía de prendas, alhajas, valores, hipotecarios y personales, con interés del 4 al 6 por 100.

Para uso de sus imponentes tiene huchas y sellos de ahorro.

En beneficio exclusivo de sus imponentes tiene establecido el servicio de compra-venta de valores, depósito de los mismos y toma de cupones.

En su Cámara Acorazada, construida con todas las seguridades necesarias, tiene instaladas Cajas de Alquiler.

Viajeros

H. Eloy

El más recomendado

Plasencia

Café selecto — —

— Café económico

— BAR IDEAL —

Plaza Reina Victoria, 34

LIBERTO BRAVO

ALEJANDRO MATIAS 10

Droguería y Perfumería

Economía en los precios

EL COMERCIO NUEVO

Fulgencio Pizarro Avila

Tejidos y Paquetería

La casa que más

barato vende

Alejandro Matias (antes Sol), 17

Alejo Martín Cid

Mercería, Paquetería y Perfumería

Especialidad en artículos de punto

Valdegamas, 13. - Plasencia

Anunciesé en NUEVO DIA

CAFE SAGRERA

DE EUSTAQUIO OLIVA.—VIDRIERAS, 4

El más concurrido. Hermoso salón de baile. Grandes bailes domingos y días festivos a toda orquesta.

Crónica placentina
INSISTIENDO EN NUESTRA
CAMPAÑA PRO INFANCIA

Al hablar en días anteriores de la necesidad latente en la ciudad placentina, en pro de los niños pobres, sosteníamos nuestro argumento diciendo, que la caridad tiene todas las virtudes y que es benigna, paciente, sin envidia, que no es ambiciosa, ni hinchada, ni busca su propio interés.

Hoy, animado para continuar campaña tan provechosa para los pequeños de esta ciudad querida, por algunos amigos del niño, insisto de nuevo llamando a todos, desde las columnas de NUEVO DIA, a fin de que las próximas Pascuas sean alegres y gratas a tantos desheredados de la fortuna, como viven en Plasencia, teniendo en cuenta para ello, que el no amar es pecar, y que quien no ama al prójimo, le ofende.

Todo aquel que tiene caridad, y más si es con los niños necesitados, tiene paz, tiene paciencia y en lo que cabe, es dichoso, pues está bien con sus hermanos, con la conciencia y con esa infancia, digna de toda nuestra atención.

Estos días que se avecinan, son propios de caridad, sólo puede impedirla la soberbia, la envidia, la ambición, el amor propio, la inmortalización, la impaciencia y otras cosas semejantes, originando discusiones y guerras, que en conciencia está el hombre obligado a evitar.

Antes que pasional, se debe ser amante del bien y de la felicidad de los niños; cooperando a que no sufran y ayudando a que la vida sea halagüeña y feliz.

Si hubiera alguno que no sepa sufrir, hay que decir que no es cristiano y que no puede tener paz ni contento.

Hallaremos en niños algún enemigo, un diablillo, sí, pero ¡ahl moldeado con escrúpulo, con afecto, con cariño, desvanécese y lo convierte en ángel que arroba y cautiva; son tan ingenuos, tan sencillos, tan dóciles, tan bellos los niños que no hay, ni puede haber placer más seductor que el verlos siempre alegres y contentos.

Pesa sobre nuestra existencia la ineludible obligación de dar con liberalidad y espontaneidad lo que al niño es útil y necesario. Yo creo, que todos los placentinos de buena voluntad harán en obsequio de los niños necesitados un desprendimiento, un sacrificio, si así quieren llamarlo, de lo propio, bien

en vestidos, alimentos o en metálico.

La generosidad, se la califica de altruista; Plasencia siempre ostentó este lema. ¿Seremos nosotros continuadores de esa generosidad?

Indudablemente que sí.

Viva en nuestra alma el fuego de la virtud de la caridad, y unidos laboremos con decisión, con entusiasmo y con serena y fraternal voluntad, hasta obtener que las próximas Pascuas sean días de felicidad y de gratos recuerdos a los niños que hoy socorremos y que son los destinados a heredar nuestros puestos en la sociedad en tiempo futuro.

Será muy sensacional ver en el mañana, cuando ya los hilos plateados coronen nuestra cabeza, que los hombres entonces, robustos, vigorosos y gallardos, pasen por nuestro lado y nos saluden y reverencien, en testimonio al bien, que en la infancia proporcionamos a sus ilusiones.

Sea nuestro lema la caridad en pro de la infancia, y cúmplase en nosotros aquella máxima del agradecimiento:

«Se aprecia al reconocido
Y se odia la ingratitude,
Que agradecer es virtud,
Y vicio el ingrato olvido.»

ELIAS AMARO

Plasencia 24-XI-927.

Gran - -
Pensión Extremeña

DE GABINO ELENO -
MADRID

San Ildefonso 16 2.º (entre
Atocha y Santa Isabel)

Cocina al estilo de la
tierra, por ser su dueño
de Plasencia

Pensión: 6 pesetas
completa: 6 pesetas

Después de una ope-
ración

Muere el escritor
Gómez Carrillo

París, 29.—Se anuncia el fallecimiento en París del escritor Gómez Carrillo, originario de Guatemala, que ha muerto a los cincuenta y tres años, después de sufrir una reciente operación.—Fabra.

Antigua Clínica

de las enfermedades
de los ojos de

D. EDUARDO ARROYO
dirigida por su

sobrino el
MEDICO OCULISTA

D. Juan Jiménez
Gamonal

Esta clínica de enfermedades de los ojos, cuenta con cuantos medios de diagnóstico son necesarios en el ejercicio de la especialidad, como son el Oftalmómetro de Javae para el diagnóstico de Actignatismo Perímetro de Foester, para determinación del campo visual.

Oftalmoscopia eléctrica de Thorner, para el exámen de fondo de ojo, con completa caja de prueba para graduación de la vista.

Se practican toda clase de operaciones, como son: Cataratas, Pupilas artificiales, Rijas, etcétera, y por su nuevo y especial procedimiento, los operados de cataratas, solo tienen que guardar cama breves horas.

Curación radical de la Rija, sin dolor, inflamación ni cicatriz.

Novísimo procedimiento para la curación del Tracoma, (vulgo granulación).

Se gradúa la vista y se prescriben lentes.

Marqués de la
Constancia, 21.

Horas de consulta:
De 12 a 2 y de 5 a 7

ESTAMPAS RURALES LA COCINA DE TIO BLAS

«Y yo también cantaba
que ella y el campo hicieronme Poeta!»

Los tranquilos, serenos y melancólicos días otoñales han desaparecido y la atmósfera se ha arropado con los algodonosos vestidos de las nubes que, ora se tifican de negro, como si estuvieran salpicadas de poivillo de carbón, ora se blanquean y parecen una enorme bóveda de blanca nieve, ora se desgajan en girones dejando ver el azulado vestido interior del Universo. Las nubes, como si allá en lo alto una mano invisible se encargara de estrujar los enormes bloques de algodón empapados en agua, no se cansan de vomitar el necesario líquido sobre la tierra.

Amaneció lloviendo y, tras un descanso en el centro del día que simuló una parada en la tarea para cobrar nuevos alientos, cuando la obscuridad de la noche tragó con su inmensa boca todos los objetos, estaba lloviendo aún más. Los labradores no salieron aquel día y al que lo hizo, como el «tío Blas», acuciado por ineludibles ocupaciones, le hemos visto atravesar la plaza con su anguarina ahita de agua y montado en una especie de hervidero móvil, porque las cabalgaduras daban esa sensación cuando observábamos que de sus ancas y cuello ascendían columnas de vapor, al evaporarse el agua por el calor del animal.

Tío Blas llegó a su casa y tras dar el pienso a su paciente asno y preparar un confortante hogar en el que calentarse y hacer entrar en reacción a los ataridos miembros, «ha hecho» su cena—ya que nuestro protagonista es viudo y vive solo en casa—y se ha puesto a devorarla paciente y despaciosamente.

No había hecho más que terminar cuando han ido llegando, paulatinamente, algunos vecinos de tío Blas que iban, como de costumbre, a «echar una palra» y un cigarro y pasar un «ratejo», antes de irse a acostar ya que las noches son «mu largas».

Se han sentado en unas sillas de enea, un tanto rústicas y ennegrecidas por el humo del hogar y de los años, alrededor del hogar después de dar las «buenas noches, vecino Blas» de rúbrica, contestadas por parte del bonachón del vecino.

El hogar está formado por dos gruesos tueros de encina ardiendo por sus extremos; éstos están algo separados y en ese espacio, sobre una capa de colosales rubies, ascienden unas lenguas luminosas que unas veces lamen cariñosamente la «morilla» y otras sueltan salivazos ígneos que se deshacen al elevarse por la campana de la chimenea.

Fuera de la casa, el agua de los canales golpea con furia el suelo produciendo una monótona carcajada; las calles son arroyos y por la boca de la chimenea se introducen algunas gotas que hacen lanzar al hogar gruñidos de protesta.

Los contertulios hablan del tiempo «tan malo». Por fin uno de ellos saca un libro que lleva escondido y dice:

«A ver tu Nicasio» que lees mejor que ninguno de los que estamos aquí; ten ese libro que «ma dao la mi cuñá», que dice que se le dió «el meico», y que «es mu bonito y tié unas cosas mu güenas».

Nicasio recogió el libro y vio que era de Gabriel y Galán; ya le conocía y le había leído; más se le leería a sus contertulios para que supieran que aquel libro «era de lo mejorcito y tenía versos pertinentes a los labraores y con el habla extremeña que ni pintá». Y poniéndose del mejor modo posible para recibir la mortecina luz del candil de aceite y el reflejo del hogar, fué desgajando del papel los sonoros e inimitables versos del Ama,

«Yo aprendí en el hogar en qué se la dicha más perfecta [funda y para hacerla mía quise ser lo que mi padre era y busqué una mujer como mi madre entre las hijas de mi hidalga tierra»...

que fueron llenando el ambiente del grato perfume, de la melancólica esencia que rezuma la incomparable poesía y que aquellos sanotes extremeños, con tío Blas a la cabeza, asimilaban a su manera. Y como aquello era un chorro de cristalina agua, poco a poco fué empapando los corazones de aquellos hombres y, como resultado de ello, todos sintieron, a pesar del calor que el hogar despedía, una especie de sentimental escalofrío al llegar a los versos de

«Y le tiembla la voz cuando lo dice y se enjuga una lágrima sincera que en la manga de la áspera zamarra temblando se le queda...»

¡Oh mágico poder de las poesías del inmortal poeta que supo apropiarse los sentires del pueblo y traducirlos y enmarcarlos en versos inimitables!

Se leen después otras poesías entre ellas «Cuentas del tío Mariano», y aquellos versos de,

«Y no pensaba el ventero que el amo estaba al abrigo del bofetón del hostigo y el frío del aguacero.

Bajaban por las quebradas turbios regatos zumbando que iban al hoyo inundando de hoscas aguas coloradas».

eran como dardos punzantes que atravesaban la áspera corteza de la ignorancia, que resguardaba y transformaba con frecuencia, en insensible el corazón de aquellos noblotes extremeños, y hacía manar de aquéllas almas la sangre de la admiración más fervorosa, porque veían que aquello estaba pasando y como lo palpaban y lo oían también descrito, no podían por menos de impresionarse y de admirar al poeta que lo había escrito...

Y allí en la obscuridad, un tanto horradada por las llamas del hogar de aquella cocina, se edificó enseguida el mejor monumento que puede construir en honor del genio: el monumento espiritual de la admiración fervorosa... Y aquella se transformó en un templo: el ídolo era el poeta; los sacerdotes, tío Blas y sus contertulios; el incienso, el cariño que se despertó al primer impulso y que ascendía en volutas invisibles del corazón de aquellos hombres, en cada uno de los cuales se edificó un altar donde con frecuencia quemarían el perfume de la admiración...

Y se escribió un poema de adhesión, mudo, porque aquellos hombres no sabían expresar con palabras sus sentimientos, pero no por eso menos expresivo... Y aquella noche duró más que de ordinario la tertulia; al terminarse ésta aún seguía el cielo sudando gotas de agua que eran lanzadas con potencia terrible sobre las paredes de los edificios, por un fuerte ventarrón, que parecía, al avanzar ráudo por las callejuelas, el resoplido de un gigante caballo desbocado; las gotas de agua horadaban como alfileres las ropas de los contertulios y por eso al retirarse éstos a sus casas digerían íntimamente aquellos versos de

«Arrebataba el solano las gotas del aguacero que eran las puntas de acero de su látigo inhumano...»

ANTONIO FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ

GRAMOFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

Capdevielle (Hijo)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Gyma, Roseoff, etc., etc.



NOTICIAS

Las personas piadosas que quieran ejercer un acto de Caridad, pueden verificarlo socorriendo a una joven llamada Dolores Zambrano, domiciliada en Santa Gertrudis Baja número 4, la cual se encuentra gravemente enferma hace tres meses sin recursos de ninguna clase con que poder atender a los gastos de dicha enfermedad ni los de su anciano padre Serapio, que también se encuentra impedido para toda clase de trabajos.

Por la Dirección de la Deuda y Clases pasivas, se acuerda hacer efectivos por esta provincia el haber mensual de 600 pesetas al comandante retirado don Mateo Durán Boyero, y el de 279'45 pesetas, al sargento de Carabineros don Juan Martín Giraldo.

Política francesa

La vacante de asuntos políticos y comerciales

París, 29.—El «Petit Parisien» anuncia que el señor Corbin, consejero que fué de la embajada de Francia en Madrid y actual subdirector de Asuntos europeos en el ministerio de Negocios Extranjeros, ocupará la vacante producida por el señor De Beaumarchais en la Dirección de Asuntos políticos y comerciales.—Fabra.

LEA V. «NUEVO DIA»

Casa Castaño

«CORTAZA "EL MOLINO" DE 1900»
Todos los días Martes y Miércoles
Mañana, 7.—Teléfono, 197
— CÁCERES —

Si quiere V. ahorrar dinero
compre sus calzados en

«LA BOTA DE ORO»

y conseguirá V. ECONOMIA, DURACION y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTIALLANA. Alfonso XIII, 30. — CÁCERES

Camino de España
Regresa la reina con sus hijas

Londres, 29.—Su Majestad la Reina de España, acompañada de sus augustas hijas, salió de Londres esta mañana con dirección a París, de donde seguirá su viaje a Madrid.—Fabra.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 18
CÁCERES

Cine Kodak
VENTA JAVIER

Centro Escolar Extremeño
(El más antiguo de Cáceres)

Tiene abierta preparación para Correos, Telégrafos, Carreras Militares y de la Armada, Aduanas y demás carreras especiales, con el siguiente cuadro de profesores:

Director técnico } Comandante de la Guardia civil.
D. Jenaro Andrada Palacios }

PROFESORES

D. José Cebriá Torrent }
D. Miguel Monge Rodríguez } Capitanes de Infantería
D. Franc.º Visado Fernández }
D. Joaquín López Ibáñez }

Para detalles al Director del Centro

Don Sebastián Gil Alberola

Primo de Rivera, 3.—Teléfono 308.—CÁCERES

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al Batallón Gomerario n.º 11; que disponga marche a Salamanca un oficial para ser reconocido por Médicos militares para formar parte curso Aviación que tiene solicitado.

Al alcalde de Campillo-Deleitosa; se le devuelve instancia de Sandalio Boyal, por no proceder su curso por estar mal redactada.

A la Comandancia de Artillería de Ceuta; se le interesa pase militar de Juan Gijón.

Al capitán general, se le remite documentada instancia de Félix Rodríguez Fernández.

Al mismo, se da cuenta de incorporación de 25 reclutas al destacamento de caballos sementales de Trujillo.

Al Depósito de la Guerra, se le devuelven rectificadas pruebas para anuario militar, 1928.

Al regimiento de Segovia, se le remite expediente de falta de concentración al recluta Pedro Valverá.

Al mismo, se le remite pase para soldados que marchan a Valladolid y Valencia de Alcántara.

Al regimiento de Ceuta se le notifica salida para incorporarse el soldado Agustín Calvo.

Al alcalde de La Cumbre se le notifica concesión de licencia a un veterinario.

Al alcalde de Navalmorral de la Mata, que no se incorpore Félix Rodríguez, por corresponderle ser licenciado.

Al alcalde de Villar del Pedroso, igual de Juan Román.

Al alcalde de Hoyos, igual de Gervasio Moya.

Al alcalde de San Martín de Trevejo, igual de Florentino Gaspar.

En París

Briand recibe al Embajador de Polonia

París, 29.—El señor Briand ha recibido esta mañana al embajador de Polonia.—Fabra.

El tema aéreo

Los pilotos españoles están en mejores condiciones que los americanos, para las hazañas del aire

Los capitales vizcainos ayudarán a la travesía del Atlántico por aviadores españoles

MADRID 30, (4'35 t.) (POR TELEFONO)

En el Ateneo de Bilbao ha pronunciado una notable conferencia el comandante aviador señor Estévez, sobre el tema de la travesía aérea trasatlántica.

Demostó que los pilotos españoles, por sus estudios, sus prácticas continuas y su espíritu emprendedor, a la vez que técnico, están en mejores condiciones que los norteamericanos, para emprender y dar cima a las más ruidosas empresas aéreas.

Respecto a la travesía del Atlántico por aviadores españoles, expuso la parte industrial de la empresa y dijo que solo se esperaba la oportuna autorización del Gobierno, para lanzarse a la empresa.

Cuando llegue el momento de la práctica, los capitales vizcainos ayudarán económicamente al éxito del raid, que se está planeando con todo detalle y profundo estudio.—*Mencheta.*

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

"Villa Isabel" (junto a la Plaza de Toros)

CACERES

De trabajo

Concesión de subsidios a familias numerosas de la provincia

(POR TELEFONO)

Madrid 30 (4'07 t.)—En la Gaceta de hoy, se insertan varias reales órdenes de Trabajo, concediendo los beneficios del decreto de familias numerosas, a varias de ellas, entre las que figuran las siguientes de nuestra provincia: Alfonso Bonilla Pérez, de Torremocha que tiene nueve hijos.

Vicente Navas Domínguez, de Valdehúncar, padre de nueve hijos.

Les corresponde pensión anual de 150 pesetas, matrículas gratuitas y preferencias.—*Mencheta.*

Firma de Gracia y Justicia

Nombramiento de Presidente de Sala de la Audiencia de Cáceres

(POR TELEFONO)

Madrid 30, (5'15 t.)—Esta mañana ha firmado el rey numerosos decretos de Gracia y Justicia.

Entre ellos figura un decreto nombrando Presidente de Sala de la Audiencia de Cáceres al magistrado don Arcadio Conde Oteguí.—*Mencheta.*

Desde Miajadas

UNA BODA

El día 28 del actual, contrajeron matrimonio en esta localidad la señorita María Carrasco Pizarro, y el joven don Domingo Alvarado Ferrero, teniendo lugar la ceremonia religiosa en el templo de Santiago.

Fueron padrinos doña Matilde Ferrero Masa y don Rufino Naranjo Blázquez, concurriendo numerosos invitados.

Al nuevo matrimonio, para los que deseamos una eterna luna de miel y a sus respectivas familias enviamos nuestra más afectuosa enhorabuena.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CACERES

Servicio de viajeros, rápido, diario en coche Saurer Cáceres-Plasencia

Salida de Plasencia, 8'00. Llegada a Cáceres, 10'30.
» » Cáceres, 16'00. » a Plasencia, 18'30.

BILETES ORDINARIOS Y DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

DESPAÇOS:

Cáceres: Plaza de San Juan.
Plasencia: Garage Mora, Puerta Talavera.

ESTUDIANTES EL CENTRO ESCOLAR EXTREMEÑO

ABRE PREPARACION PARA LA CONVOCATORIA ANUNCIADA DE

AUXILIARES DE FOMENTO QUE TENDRA LUGAR EN MAYO PROXIMO

Detalles y honorarios al Director del Centro Don Sebastián Gil Alberola, Primo de Rivera, 3. CACERES

Mundo conocido

LLGARON:

De Madrid, el director general de la Unión y el Pénix Español, excelentísimo señor don Rafael Iparraguirre.

—Del campo, con su esposa, don Santiago García Barberá.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

—De paso para Miajadas, nuestro colaborador don Cayetano Molina.

Opticos y Prismaticos ZEISS VENTA JAVIER

SALIERON:

Para Madrid, después de pasar unos días en ésta con los señores de Sanz, los señores de Linney y su sobrino.

FALLECIMIENTOS:

A los 18 años de edad ha fallecido en Cáceres la señorita Luisa Martín Sánchez.

A su madre y hermanos enviamos nuestro más sentido pésame.

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

- Viuda de Nevado.—Una ternera.
- Polo.—Una vaca.
- Mata.—Un toro y una lanar.
- Pacheco.—Una ternera.
- Varios.—Catorce cerdos y uno desechado por cisticerco.

EN BILBAO La vista de la causa por la suspensión de pagos del Banco Vasco

(POR TELEFONO)

Madrid 30, (5'35 t.)—Continúa viéndose en la Audiencia de Bilbao la causa por la quiebra y suspensión de pagos del Banco Vasco.

A la sesión de esta mañana concurrió un extraordinario gentío.

Las defensas renunciaron a la prueba testifical.

Se dió por reproducida la prueba documental y al llegar el momento de elevar a definitivas las conclusiones formuladas, el fiscal dijo que se veía en el caso de modificar las suyas y siendo la cuestión planteada de una delicadeza e importancia trascendental, pedía que se suspendiese la vista hasta mañana, para poder formular las nuevas conclusiones con la debida preparación.

La sala accedió y en consecuencia, mañana continuará la vista de este proceso que ha despertado profundo interés.—*Mencheta.*

Berberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLECTIVO

CASAR DE CACERES

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS: Ninguno.

MATRIMONIOS: Ninguno.

DEFUNCIONES:

Luisa Martín Sánchez, de 18 años, absceso cerebral. Torremochada 3.

José Cordero Berdión, 22 años, pulmonía. Hospital Provincial.

María Gómez Salvador, 5 años, septicemia. Tenerías Altas 18.

Carmen Rosado Lago, 1 mes, enterocolitis. Casa Cuna.

Tomás Vega Luna, 1 mes, bronquitis aguda. Casa Cuna.

Por los Ministerios

Visitas y conferencias

MADRID 30 (5'20 t.)

(POR TELEFONO)

La mañana del presidente

Con el marqués de Estella despacharon esta mañana el ministro de la Gobernación y el secretario general del Ministerio de Estado, señor Almeida.

Luego recibió varias visitas, entre ellas, la del gobernador civil de Oviedo.

En Guerra

Esta mañana conferenció extensamente con el ministro, el alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo.

En Fomento

El conde de Guadalhor-

ce ha recibido la visita de una comisión de Huelva que fué a interesarle la construcción de un puerto en la Isla Cristina.

En Instrucción Pública

El señor Callejo ha recibido hoy la visita del presidente de la Junta directiva del Instituto de Cultura y la de un catedrático de la Universidad de Coimbra.—*Mencheta.*

I. Giraud
DENTISTA
P. Mayor. 3 Teléfono 190

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanás para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - 10101 Frente al Hotel Nieta.

DE LA PLAZA

Información militar

Revista de comisario

La revista de comisario correspondiente al mes de Diciembre la pasará la guarnición mañana, desde las once, ante el comisario, por el siguiente orden: regimiento Segovia, regimiento Reserva, comandancia de la Guardia civil, partidas sueltas y transeuntes.

Servicio de transeuntes

Durante el mes entrante, el servicio de transeuntes estará a cargo del oficial del regimiento Segovia don Joaquín Rojo.

Servicio médico

El servicio médico de plaza corresponderá en el mes de Diciembre al alférez médico de complemento don Ramón Sánchez Cayetano.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Francisco Visedo.

Guardia: Alférez, don Eduardo Pérez.

Imaginería y Vigilancia: Teniente, don Benito Sánchez.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento Francisco Herrera; cabos, Se-

cundino Pavón y Francisco Canales.

Imaginería, Sargento, Miguel Lorenzo; cabos, Víctor Pérez y Julián Caballar.

Vigilancia: Sargento, Miguel Lorenzo; cabo, Sixto Corrales.

"EL SANATORIO"

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en botch, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 210

La Caja de Socorros Asamblea ferroviaria en Valladolid

(POR TELEFONO)

Madrid 30, (5'45 t.)—Comunican de Valladolid, que se ha celebrado en aquella ciudad una asamblea de ferroviarios para estudiar el estado de la Caja de Socorros, cuyos pagos se efectuaban con algún atraso.

El presidente de la Caja declaró que en plazo brevísimo serían satisfechos todos los atrasos por pensiones y orfandades, y que el retraso no obedecía a otras causas que a la escasez de tiempo para comprobar las operaciones.—*Mencheta.*

LEA V. NUEVO DIA

DESDE CILLEROS ABOLENGO DE FAMILIA

Hace unos 40 años, se hallaba dirigiendo la escuela de niñas de esta villa doña Ramona Domínguez, natural de Brozas, y, sin que la pasión ciega al que autoriza estas mal trazadas líneas, la gestión llevada a cabo por dicha señora, está suficientemente demostrada, con las discípulas que tuvo y subsisten en el día de hoy. Tenía conocimientos generales; manejaba a Cervantes y Rosseau cual ninguno; en labores se distinguió (como puede comprobarse con las que existen hoy, confeccionadas por ella) y en fin, era un talento que no encontró campo de acción para poder demostrar su suficiencia, pues su escaso sueldo no le permitió hacer dispendios con el fin de poder perfeccionar sus conocimientos, y por sabido se calla, que los Gobiernos, en aquel entonces, no se preocupaban mucho de la enseñanza en España.

Educóse con tan virtuosa señora en los primeros años de su vida, la hoy ilustrísima señora doña Natividad Domínguez de Roger y en aquella época Natividad Domínguez Atalaya, hija de don Joaquín Domínguez que es sobrino de la doña Ramona. Nada o casi nada pudo hacer la profesora en favor de la niña Natividad, en lo que respecta a los vastos conocimientos que ésta ha llegado a poseer, pero sí puede asegurarse que, el cimiento del edificio, fué confeccionado por la repetida doña Ramona, pues la niña, que entonces contaba ocho o diez años, se destacaba entre las de su clase, en todos los órdenes. Al lado de su señor padre después en la Corte, donde éste vive con una posición desahogada, cursó con brillantez la carrera del Magisterio, siendo designada en las primeras oposiciones que hizo, Directora de las Escuelas Graduadas de Valencia.

Desde esta fecha en adelante, la preclara inteligencia, de doña Natividad, no ha hecho más que progresar de una manera imposible de describir por el cronista, que solo hará mención del primer discurso que pronunció en aquella capital, dedicado al cabo Noval, el cual fué comparado en oratoria, nada menos que con el insigne Castelar, y de su designación para tomar parte en la Asamblea Nacional. En sucintas y clarísimas frases, da su opinión con respecto a la creación de este Cuerpo consultivo, la ilustrísima señora Domínguez de Roger, en «Unión Patriótica» el día 15 del pre-

sente mes, y de ella se deduce claramente, que el Gobierno que hoy nos rige legisla en la mejor forma posible para beneficiar al país, valiéndose para ello del mejor elemento, cual es el consejo de la intelectualidad española.

Honra de la provincia es y sobre todo de este pueblo el poder vanagloriarse de haber tenido la dicha de poseer una humilde profesora de primera enseñanza, cual fué doña Ramona Domínguez Barriga, que en sus primeros años supo inculcar a su sobrina la ilustrísima señora doña Natividad Domínguez de Roger los conocimientos elementales y la no menos honra de tener la satisfacción de haber hospedado a ésta en su niñez en esta villa, y por tal razón, como amante de mi patria chica, elevo una oración por el alma de doña Ramona, doy la enhorabuena por sus triunfos a la ilustrísima señora doña Natividad Domínguez de Roger, la cual hago extensiva a su señor esposo y a mi buen amigo don Joaquín.

ELOY ALBARRAN

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Ahizal (Cáceres)

Señora: Dará usted una nota de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION. 4
TELÉFONO 377

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería.
Calle Gómez Recerra

Taller de mármoles de todas clases.
Rosa de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

INTERESANTE

Señoras: Si no han comprado aún su abrigo, visite La Muñeca, donde encontrará el más completo y extenso surtido en gamuzas lisas, y las más altas novedades en dibujos Charlestone.

Caballeros: ¿Quieren ustedes un magnífico abrigo y una buena pelliza? En la Casa Rosendo lo encontrará.

¡El único! Más de 200 pellizas a 30 pts. una. Las de 50 en todos sitios.

Cuotas: No compréis vuestro equipo sin consultar precios a **ROSENDO CASO PANERAS BAJAS, 1 y 3.**

Desde Herreruela Para don Manuel Revilla Castán

Hace algún tiempo que me pareció haber leído en «El Regional», que Plasencia trataba de honrar de una manera digna al ilustre fundador de la benéfica institución Colegio de la Constancia; se decía que el alcalde de la mencionada ciudad patrocinaba la idea.

Desde entonces, lo primero que hago cuando llega a mis manos dicho periódico, es buscar en sus columnas la confirmación de tal noticia y como el tiempo pasa sin que esto ocurra, he llegado a creer que tal idea ha sido abandonada.

Sobradamente conocidos los beneficios que tal

institución reporta a la ilustre ciudad del Jerte y a los pueblos de su Diócesis, es extraño que Plasencia, dado su carácter noble y agradecido, no haya honrado cual se merece, la memoria de tan insigne varón, pues si bien es cierto que una de sus principales calles lleva el nombre de «Marqués de la Constancia», este homenaje se ha tributado a otros personajes cuyos méritos, con ser muchos, no pueden compararse, se entiende para Plasencia, con los del filántropo aristócrata.

Yo creo que si alguna persona de prestigio tomase la iniciativa en este asunto, la ciudad y los pueblos comarcanos repararían este olvido; por eso yo, desde las columnas de Nuevo Día, brindo esta idea a mi querido maestro don Manuel Revilla, que con tanto entusiasmo acoge y defiende todo lo noble, persuadido de que no ha de negar su apoyo a la memoria de un protector de la orfandad desvalida.

UN EX-COLEGIAL.

Comienza mañana La cacería regia en "Claverías"

Como ayer anunciábamos, mañana dará principio en la finca «Claverías», de don Antonio Garay, la cacería organizada en honor de su majestad el rey.

Don Alfonso saldrá esta noche en el rápido de Portugal y mañana mismo comenzará a cazarse.

Con el rey vendrán invitados el infante don Alfonso, el duque de Valencia, los condes de Maceda, Peña Ramiro y los Villares, don José Villalba, el coronel don José Liniers, y don Basilio Gutiérrez Cedrún, además del dueño de la finca, don Antonio Garay.

La cacería durará hasta el día 4 por la tarde; por la noche, el rey y sus acompañantes, regresarán a Madrid en el rápido.

El Gobernador civil, señor García Crespo, ha salido para Navalmoral de la Mata, con objeto de acompañar al monarca desde el límite de la provincia hasta Valencia de Alcántara.

En el término de Membrijo y alrededores de la finca en que se celebrará la cacería, se ha concentrado fuerza de la Guardia civil, para atender a los servicios de vigilancia.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y ANARCOS
Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades crónicas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

JAYER FOTOGRAFIA

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak
Trabajos para aficionados
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 286

Un descarrilamiento Seis muertos y veintiseis heridos

Londres, 29.—Telegrafían de Toronto al «Times» que las víctimas del descarrilamiento ocurrido cerca de la estación de Dockerill son seis muertos y veintiseis heridos graves.—Fabra.

Arrendamiento

Se arriendan a pasto y labor por cinco años, las dehesas «Garrote», «Cabezas Rubias», «Sevillanas» y «Cabeza del Cesto», todas en término de Garrovillas, empezando a barbechar en las tres primeras en Enero próximo y los pastos en Septiembre de 1928.

Se admiten proposiciones por escrito, juntas o separadas, hasta el 30 del corriente en casa de don Pedro Antonio Lancha, en Cañaveral, donde puede verse el pliego de condiciones.

La comisión de arriendo se reserva el derecho de aceptar la proposición que más le convenga o desecharlas todas.

Cáceres 3 Noviembre de 1927.

LA CERVEZA PREFERIDA MAHOU Representante en Extremadura FRANCISCO CROZ QUIROS CACERES

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

Política rumana Declaraciones de Bratiano ante los representantes del partido nacional aldeano

Bucarest, 29.—El señor Vintila Bratiano ha declarado en una reunión celebrada por los representantes del partido nacional aldeano su deseo de lograr una unión de todos los partidos políticos, de modo que se evite toda perturbación del orden.

Parece que el tono de la declaración del señor Bratiano indica su propósito de disolver el Parlamento.—Fabra.

Terrorismo rojo En pocos días asesinan a más de dos mil personas

Londres, 29.—Telegrafían de Shanghai a los diarios que toda la región costera situada al este de Cantón es víctima del terrorismo del ejército rojo, que ha asesinado a más de mil personas en estos últimos días.

En la ciudad de Cantón han sido incendiadas y saqueadas cien casas.—Fabra.

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA
Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO COLABORADOR DE LA CASA PEÑA)

En la calle número 1, 1º

Intereses provinciales La administración municipal en Oliva de Plasencia

El Ayuntamiento de Oliva de Plasencia, está constituido en la forma actual, desde el mes de Octubre de 1923; lleva, pues, cuatro años largos de actuación; es uno de los pocos que subsisten de los formados por las Juntas de Asociados; lleva invertidas unas 30.000 pesetas en obras municipales, que han mejorado al pueblo bajo los aspectos de saneamiento, ornato y mejoramiento de las vías públicas.

Era una necesidad construir una carretera que enlazara los caminos vecinales de Plasencia y Ahigal, y se ha construido, haciéndola pasar por el centro del pueblo; se ha ensanchado y reformado convenientemente el cementerio; se ha ampliado, y casi podemos decir que se ha hecho nueva, la escuela de niñas, pues antes se encontraba en muy pésimas condiciones; se han arreglado varias calles, atendiendo las de mayor necesidad, y se han mejorado los principales caminos vecinales; se han plantado numerosos árboles en la vía pública, se ha creado una biblioteca popular, con cantidades importantes aportadas por el Municipio, y su labor higienizadora le ha llevado a llevar a canalizar el arroyo que discurre de parte a parte del pueblo y a suprimir el corral concejo que se encontraba situado en el mismo centro de la localidad, extinguiéndose con estas medidas unos verdaderos focos de infección.

En la actualidad tiene este Municipio cubiertas todas sus atenciones y una existencia metálica de 8.493 pesetas y estas obras las ha realizado sin apelar a recursos extraordinarios, sino únicamente con las consignaciones usuales y el presupuesto extraordinario que se formó, fué cubierto con los sobrantes de anteriores ejercicios.

Pero el Ayuntamiento de Oliva de Plasencia, que tiene trazado un plan admirable, para elevar el nivel y el rango del pueblo que administra tropieza de momento con determinadas dificultades que pueden ser resueltas, habida cuenta de la buena disposición y de las sanas orientaciones, que en ésta como en otras cuestiones, que afectan al radio en que se desenvuelve nuestra primera autoridad provincial tiene el dignísimo señor García Crespo, gobernador civil de la provincia.

El Municipio de Oliva de Plasencia tenía el propósito de construir una escuela de niños, pero necesi-

sitando hacer un empréstito de doce mil pesetas, parece ser que el Instituto Nacional de Previsión, no encuentra en este Municipio la garantía necesaria, a pesar de haberle ofrecido 384 obligaciones de los ferrocarriles del Oeste, que importan o representan un capital de 192.000 pesetas.

Además ocurre también que ese Municipio, ojo avizor, mirando al porvenir, entiende ha de atravesar una situación difícil porque no cobra con regularidad el pago de los cupones de la Compañía ferroviaria y como recientemente, relacionado con este importante problema, el dignísimo señor gobernador civil, ha pedido informes en acertada Circular a los Municipios a quienes afecta el cobro de esos cupones, para conocer, seguramente, el problema en conjunto, es de esperar que sus medidas y gestiones salven la situación de este Municipio.

Tienen en proyecto instalar el alumbrado eléctrico, aunque en sus cercanías no existe fluido, pero acaso lleguen a inteligenciarse en su día con Plasencia, ya que esta ciudad la fusión de las fábricas de electricidad puede dar margen a proporcionar a Oliva el fluido necesario.

También han realizado gestiones para el establecimiento de un teléfono que les ponga al habla con Plasencia, pero de momento han tenido que desistir de este proyecto, por el elevado precio que la Compañía Telefónica ponía para hacer el tendido de la red.

En resumen; lo hecho hasta ahora por el Ayuntamiento de Oliva de Plasencia, careciendo de recursos, utilizando solo los ordinarios y sin cobrar los cupones a que antes me refiero, revelan lo que haría si esas dificultades de índole económica, que con leal franqueza me permito exponer, le fueran resueltas favorablemente.

Y también a este salvador, nuevo régimen se le debe la moralidad en las públicas costumbres; el juego, hasta los más insignificantes juegos, han ido paulatinamente desapareciendo; es decir, que Oliva

Hijos de Clemente Sanchez BANQUEROS Cáceres

Apartado núm. 11 - Canalejas, 12
Toda clase de operaciones bancarias

GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR, S. A.

Hoy miércoles, 30 de Noviembre de 1927

LA MALCASADA

Segunda jornada, fin de la película.

GRANDIOSO EXITO

Pronto, formidable estreno, **Las águilas de acero o los misterios de Tánger**, de la novela de guerra del brillante escritor Rafael López Rienda.

Mañana, GRAN FUNCION INFANTIL.

Detención de unos espías

Se les ocupan documentos relacionados con los carros de asalto

París, 29.—El «Journal» dice que los detenidos por espionaje en el día de ayer tenían en su poder documentos secretos, de los que se incautó la policía, concernientes a los carros de asalto y a determinadas instrucciones dadas a ciertos oficiales generales.

Parece que han confesado haber entregado a una tercera persona diversos documentos relacionados con la defensa nacional.

Un agente extranjero, a quien se cree complicado en estos manejos, desapareció la víspera de practicarse las mencionadas detenciones.—Fabra.

En un banco austriaco

La policía se incauta de unos títulos que representan cien millones de francos

Viena, 29.—Un inspector de la policía francesa se ha incautado de numerosos títulos que representan un valor total de cien millones de francos, depositados por el banquero Blumenstein en un Banco austriaco.—Fabra.

Alfonso, XIII 24.

es donde interesa comprar

Géneros de Punto

TRINCHERAS. PARAGUAS.
IMPERMEABLES Y ABRIGOS.

gran surtido en

Pieles de adorno y

Jerseys para señora y niños.

Casa Gozalo.

LEA V. NUEVO DIA

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERAS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 19 y 12 pral. Cáceres

es uno de tantos lindos pueblos de la Extremadura recia e hidalga, que al calor del vivificante, redentor movimiento septembrino, engrandece y progresa.

CAYETANO MOLINA.

Miajadas, 26-11-1927.

Conflictos internacionales

Las tropas lituanas se retiran de la frontera

(POR TELEFONO)

Madrid 30, (3'20 t.)—Un despacho urgente recibido de Kowno, afirma que el Gobierno de Lituania ha ordenado a sus tropas que se retiren de las fronteras de Polonia.

Con esta medida del Gobierno, pudiera ser que el conflicto internacional planteado entre Lituania y Polonia, no llegara al terreno de las armas.—Mencheta.

Dice la "Gaceta"

La inspección de servicios en la Dirección de lo Contencioso

Madrid 30, (4'10 t.)

(Por teléfono)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, aparecen entre otras disposiciones, las siguientes:

Servicios de inspección

Se organiza en la Dirección General Contenciosa Administrativa una inspección técnica que será competente, además de sus peculiares funciones, para examinar todo lo relativo

a Derechos reales y transmisión de bienes e inspeccionar a los abogados del Estado.

Las brigadas sanitarias

Se crea también el Instituto Central de Epidemiología, que estudia la manera de evitar las enfermedades contagiosas y protección para los enfermos.

Se transforma en este nuevo servicio la actual brigada sanitaria.—Mencheta.

A. López Maier-Decorey

Grandes existencias en papeles pinados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 268

Muestrarios a todo el que lo solicite.

Una receta de cocina

Para las amas de casa

Entresijo de ternera a manera de torta.—Se freirán con manteca en una cazuela cinco o seis cebollas cortadas como dedos y se hará un rojo con polvo de harina humedeciéndolo con un vaso de caldo, y una cucharada de vinagre, y en este condimento se echa el entresijo después de bien lavado, cocido, escurrido y desengrasado, se hace una masa con un poco de pan desmigado otro tanto de queso rallado, y dos yemas de huevo.

Se echa todo mezclado en un plato de mesa puesto sobre fuego templado para que se peguen en el suelo y una vez conseguido, se coloca dentro el entresijo rodeándole con costurrones fritos. Aparte de esto se hace una salsa con manteca, una pulgarada de harina, medio vaso de caldo, y una cucharada de mostaza, se reduce y vierte por encima: luego se cubre la mitad de la superficie con miga de pan, y la otra con queso rallado; se calienta entre dos fuegos y se sirve.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las MEJORES marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Viaje regio La reina Victoria y las infantas en París

(POR TELEFONO)

Madrid 30, (4'20 t.)—Procedentes de Londres esta mañana han llegado a París sin novedad, la reina doña Victoria Eugenia y las infantas Beatriz y Cristina.

En la estación fueron recibidos por el embajador señor Quiñones de León, alto personal de la Embajada y numerosos aristócratas de la colonia española.—Mencheta.

LEA V. NUEVO DIA

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MERIDA, 112
Fábrica y almacén de maderas: CARRERA DE MEDELLIN

FABRICA, 147
TELÉFONOS: OFICINA, 49
CACERES

PARA LOS ANCIANOS DEUDA RECONOCIDA

El primer proyecto de Decreto Ley que ha sido presentado a la Asamblea Consultiva Nacional, ha sido para limitar la herencia por abintestato, quedando excluidos los parientes después del tercer grado, según el proyecto, después del cuarto, según lo convenido como resultado del debate. Después de ese grado las herencias de que no se dispuso por testamento, pasarán al Estado que llevará una tercera parte a la Caja de Amortización de la Deuda y entregará las otras dos a instituciones nacionales, provinciales y municipales de carácter benéfico, docente y social. En este sentido se ha manifestado la Asamblea.

Es un hecho, para mí esperanzador, que la primera aportación de la Asamblea para la labor legislativa que el Gobierno retiene en sus manos, sea una afirmación de política social. Bueno es que así se vaya deshaciendo la adormecedora equivocación de los que olvidan que este poder se esforzó por librarnos de cuidados, pero no quiso liberarnos de deberes.

Un deber social es atender a los inválidos del trabajo. El régimen de retiro obrero obligatorio dió medios para cumplirlo; pero no pudo atender satisfactoriamente con solo las cuotas patronales y las bonificaciones del Estado, a los asalariados de más edad. De ahí, es el llamado segundo grupo en dicho régimen, el de los que tienen de 45 a 65 años, que por ahora solo tienen asegurado legalmente el fruto de una capitalización de ahorro bonificado. Consciente de esa limitación el Instituto Nacional de Previsión, y el legislador lo acordó en la base segunda del Decreto Ley de Marzo de 1919, que a esos recursos ordinarios se añadieron como extraordinarios un recargo sobre las herencias lejanas y una coparticipación en los abintestatos a que se refiere el artículo 956 del Código Civil vigente. El recargo sobre las herencias es una realidad patente en las tres distribuciones ya hechas de bonificaciones extraordinarias a los afiliados que van cumpliendo los 65 años. Pero la coparticipación en los abintestatos dependía de la reforma del Código Civil, que ahora se ha consultado a la Asamblea.

El dictamen de la Sección 5.ª que ha servido de base al debate de la Asamblea Consultiva, no había previsto lo dispuesto por la base 2.ª del citado Decreto Ley. Pero la enmienda que tuvo el deber de rogar, ha sido atendida tan expresivamente por el señor Ministro de Gracia y Justicia, por la Sección y por la Asamblea, que justo es agradecerles públicamente esta posibilidad de mejora para los asegurados en el segundo grupo del régimen legal de retiro obrero obligatorio.

Este y otros beneficios aspectos del proyecto habían quedado demasado al margen en la primera parte de la discusión. En las impugnaciones casi no ha sonado lo social más que para evocar, como espectros aterradoros, el sindicalismo y el bolchevismo.

Hay en la entraña de la reforma algo más social y absolutamente tranquilizador, que explica que haya defendido lo más social del proyecto quien ha llevado, para este asunto, en la Sección y en el Pleno, la voz de la Iglesia, el eminente arzobispo de Valladolid. La intervención del señor Gandasegui nos hizo recordar que por algo fué el primer profesor de Sociología en los seminarios españoles.

No era este caso para movilizar espectros sino para exhibir realidades. Y la realidad es que el proyecto no tiende a debilitar la familia sino a vigorizarla moral y socialmente, entreabriéndola para que los menos heredados ocupen en ella puestos que dejó vacantes el desamor. Aunque sea por abintestato los bienes se reservan a los parientes nada menos que hasta el cuarto grado. Más allá, si hay amor, el testamento podrá proclamarlo. Si no lo hay, la inercia del dueño dejará que de sus bienes se haga aplicación en su mayor parte a beneficio de los pobres. Estos serán como aquellos que en la crudeza del invierno reciben de los propietarios de arbolado el favor de utilizar las ramas secas para llevar calor a sus hogares. El proyecto lleva a los necesitados lo que proporcionan las ramas del parentesco, secas por falta de la savia del amor.

Se ha exagerado en estos debates el vigor que podía dar a la familia la extensión inactual que te-

nía el abintestato hasta a favor de parientes en sexto grado. La Política social, que, por serlo, tiene que ser defensa y protección de las instituciones familiares, tiene que realizarse con medios de más eficacia. El poder los ha iniciado activamente con las disposiciones que tienden por múltiples caminos a la generalización del patrimonio familiar y con la protección de las familias numerosas. Se puede confiar en que se acentuará y sistematizará esta tendencia. Si a ella se suma la lucha contra la inmoralidad, se hará mucho más por la defensa de la familia de lo que parecían desear algunos de los que se esforzaban para que no se quitara la esperanza de una herencia fortuita a aquellos en que no pudo o no quiso pensar el dueño de los bienes. ¡Lástima es que se prodigarán esfuerzos admirables e intencionados rectamente para que se reconozca vida a lo atrofiado!

La Asamblea ha cumplido con discreta mesura su deber inclinando la reforma hacia la solución que limita el abintestato desde el cuarto grado; y ha reconocido la deuda que existe con los ancianos trabajadores al dejar sentado que en las aplicaciones sociales de los abintestatos se tendrá en cuenta el Decreto Ley de 11 de Marzo de 1919.

La apreciación del momento legislativo pertenece al Gobierno.

Es de esperar que en esto emplee el celo diligente con que en otras ocasiones ha actuado en bien del pueblo. Los afiliados en el régimen legal de retiro obrero obligatorio, están esperando desde 1921 que su situación al cumplir los 65 años pueda ser mejorada con una coparticipación en las herencias abintestato de que pueda disponer el Estado.

¿Tendrán que esperar más esos beneméritos ancianos?

INOCENCIO JIMÉNEZ

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

LEA USTED
NUEVO DIA

Relámpagos

Bratiano, el héroe nacional rumano ha muerto.

En la gran rotonda del Ateneo de Bucarest, entre cánticos funerarios e incienso es cerrado su féretro ante la multitud que rinde el último homenaje al hombre que había puesto su afán en el engrandecimiento de su patria, y catorce oradores, entre ellos algunos que durante su vida política le habían combatido encarnizadamente, pronuncian ante sus restos discursos encomiásticos.

Los campesinos de Florita, tienen dispuesto un carro arrastrado por seis bueyes para transportar el féretro a la pequeña iglesia, panteón de los Bratianos, en donde los restos del hijo reposarán eternamente al lado de su padre el fundador de la moderna Rumanía.

La última paletada de tierra arrojada por los campesinos rumanos al cegar la fosa de Bratiano, separa dos mundos: Vida: Nada. Los obreros de la muerte, sustituyen a todo lo oficial, protocolario y familiar: queda sólo lo espiritual, el recuerdo del héroe que se transmitirá de generación en generación.

PERCADES

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Diario Oficial Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid 30 (3'22 t.)—En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra se inserta una real orden por la que se concede la medalla de Sufrimientos por la patria a doña Elia Nieto Hernández que ha perdido tres hijos en Marruecos. — *Mencheta*.

Fallecimiento repentino Ha muerto don Jorge Roa, ministro plenipotenciario de Colombia

Madrid 30, (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

Anoche, repentinamente, falleció en su domicilio, calle de Jorge Juan, 27, el ministro plenipotenciario de Colombia en Madrid, don Jorge Roa.

La noticia circuló rápidamente por los círculos diplomáticos y aristocráticos de la Corte, produciendo enorme impresión. El señor Roa estuvo por la mañana en Palacio; presentando sus cartas credenciales al rey, con la solemnidad de protocolo. La tarde la pasó recibiendo diversas visitas sin experimentar molestia alguna.

Después de comer sintió ligera indisposición, y ape-

nas se hubo acostado, fué víctima de un colapso, del que murió.

Esta mañana a primera hora, un ayudante del Rey, ha estado en la casa mortuoria, para dar el pésame en nombre del monarca a la viuda del señor Roa.

También dieron el pésame personalmente, el presidente del Consejo marqués de Estella y el secretario general del Ministerio de Estado señor Montesinos.

El entierro del señor Roa, se efectuará mañana a las once, tributándosele al cadáver honores de teniente general. — *Mencheta*.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Hay muchos hombres no desprovistos de talento y, sin embargo, faltos de iniciativas. Pues bien, todos esos hombres quedan siempre en un puesto secundario. Nunca tienen la energía suficiente para colocarse en un primer plano.

Por mucho que sea el talento de una persona si no tiene iniciativas podemos asegurar que no será nada. Y, solo con unas pequeñas ideas, con unas cuantas iniciativas, miles de gentes que con facultades para sobresalir permanecen en el anonimato pudieran salir del montón y elevarse a la gloria o a la fortuna.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO

::: NUEVO DIA :::

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico hasta las 6 de la tarde.

Un gran número de EL SOL

El día 1 del próximo Diciembre, al cumplir su primer decenio, publicará EL SOL, de Madrid, un número de diez y seis páginas que seguramente alcanzará gran éxito.

Contendrá este número trabajos literarios de Ortega y Gasset, Grandmontagne, Gómez de Baquero, Pérez de Ayala, «Gaziel», Espina y otros eminentes colaboradores de EL SOL; una encuesta interesantísima sobre la opinión que tienen de EL SOL sus adversarios; una página de «Cine» y otra de Teatros, con artículos, informaciones y artísticos grabados; una página de Medicina; una información, ilustrada con dibujos, de los robos en los trenes; caricaturas de Bagaría, el gran caricaturista, que reaparece en las columnas de EL SOL; Sancha y Robledano; copiosísima información de todos los asuntos del día, y las habituales secciones del periódico que tantos triunfos obtienen a diario.

Este número de EL SOL, apesar de sus diez y seis grandes páginas y de su riqueza de originales, se venderá, como todos, al precio de 10 céntimos.

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.
 30, Portal Llano, 30
 CACERES

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garganta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes. Consulta diaria por los Médicos Directores.

Servicio esmerado y económico